陕西师范大学

全日制专业学位教育硕士教育实习实施办法

为创新教师教育人才培养模式，强化我校全日制专业学位教育硕士实践型、应用型人才的突出特点，按照陕西师范大学全日制专业学位教育硕士培养方案的基本要求，全日制教育硕士都要参加为期半年的中学教育实习。为使这项工作有序地进行，特制订本实施办法。

一、目标任务

（一）使教育教学经验欠缺的全日制专业学位教育硕士直接了解基层教育、教学实际，亲身体验基础教育教学工作，发现问题，总结经验，为将来从事教育教学及其研究奠定良好基础。

（二）强化全日制专业学位教育硕士的实践性环节，增强他们的教育教学实践能力，提高其教师专业化的质量和水平。

（三）通过实习生与所在学校教师开展教育教学讨论以及我校教师的深入指导和培训，传播与更新基层教师的教育理念，提高基层学校教师队伍的整体素质。

（四）充分发挥我校作为部属师范大学优质教育资源的优势，通过在学全日制专业学位教育硕士到基层中学实习支教半年，在一定程度上可以缓解基层教师的短缺问题。

（五）通过带领和指导学生实习，促进我校学科教学论教师包括教育硕士指导教师更多地熟悉基础教育，以增强教育教学的针对性和实效性。

（六）通过到基层中学实习，有助于全面深入地了解基层中学的实际，特别是在办学思想和培养规格等方面的要求，以便及时获得反馈信息，不断改进工作，进一步完善我校的教师教育人才培养模式。

二、主要内容

（一）建立较为稳定的全日制专业学位教育硕士实习基地。事先要在一定范围内对符合要求的学校进行筛选，以确定候选学校名单，然后通过实地考察和与该学校协商，签订城乡合作培养全日制专业学位教育硕士协议书，明确各自的权利和义务。

（二）成立每个实习基地的指导教师小组。指导小组应由学科教学论教师、教育硕士指导教师和实习基地的骨干教师或教育行政管理者、教研员组成，一般应由实习基地的教师担任实习指导组组长。
（三）每个实习小组应由来自不同学科专业的10—15名教育硕士组成。由研究生部指定一名小组长，负责沟通与协调，并和指导教师一起担负维持纪律和检查安全措施的责任。

（四）在实习内容方面，每位教育硕士原则上应担任1—2个班级的本专业课程教学，同时要初步掌握备课、上课、辅导、批改作业、考试、评课等教学基本功。并能指导和组织学生活动。做好实习日志。

（五）每位教育硕士除进行教学实习外，还必须结合区域教育发展实际选定一个课题，就广泛的教育问题进行调查研究，通过分析现状，阐明原因，提出解决问题的办法，最终形成一篇有较高水平和质量的教育调查研究报告，由此掌握调查研究的基本方法，培养教育研究的能力，为今后从事教育科研打下良好基础。

三、时间安排

（一）全日制专业学位教育硕士为期半年的教育实习一般安排在其入学后的第二学期进行。

（二）在第一学期期末考试前应为这次实习做好一切准备工作。包括实习学校的选定、实习分组，必要的课程准备、召开实习指导会议，申领和发放实习经费等。
（三）实习阶段，我校指导教师应定期到实习基地听取实习学校指导教师们的意见，听课观摩，了解情况，督促检查，并指导实习生开展教育调查研究，写出专题报告；同时指导实习生写好实习日记和进行实习总结。

（四）在所在学校考试期间，实习生应认真做好实习总结工作。由基地指导教师填写教育实习成绩考核评语，办理交接手续离开实习单位。
（五）实习成绩评定主要根据每位实习生在实习单位的表现、教育调研报告的质量以及对实习工作小结的情况。首先由实习学校指导教师对实习生做出鉴定，并对教学工作和班主任工作评出成绩，然后由实习单位签署意见，以盖章为有效。回到学校后，由各学院教育硕士指导教师或导师组评定其总成绩，主要根据每位实习生在实习单位的表现，教育调研报告的质量以及实习工作小结的情况，综合加以评定，学院签署意见，最后由研究生部审核认定，合格者给予6学分。
四、政策支持

（一）建立全日制专业学位教育硕士实习专项经费。由学校设立或向相关部门申请。每位学生提供一定的经费。
（二）要积极争取国家及地方教育行政部门对该项工作的支持、协助和帮助。

（三）对于参加此项实习的学生，还应按照国家给予的有关规定，在就业、提职等方面给予优待。

五、组织保证

全日制专业学位教育硕士的实习工作是关系到我校教师教育人才培养模式顺利实施的关键，也是我校强化教师教育特色，创新教师教育体制的突出特点所在。同时由于实习时间长、地域分散、实习内容全面，任务较重，为此，研究生部要求：

第一，必须加强领导，及时成立相应的领导机构和工作班子，由专人负责落实该项工作。

第二，要认真做好组织协调和管理工作，确保资金到位。

第三，要通过协商，与基地县教育行政部门和学校签订协议，明确目标任务。

第四，认真做好相关实习材料归档和教育实习工作总结，为今后的实习提供经验。　
研究生部
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