国际商学院2005年研究生招生复试科目
国际商学院2005年
政治经济学、国民经济学、区域经济学、人口资源与环境经济学、企业管理、社会保障专业硕士研究生招生复试科目、内容等事项的说明

政治经济学、国民经济学、人口、资源与环境经济学、企业管理、社会保障专业硕士研究生招生复试的目的旨在了解考生对政治经济学、国民经济学、人口、资源与环境经济学、企业管理、社会保障专业及其相关基础知识掌握的真实程度；检查考生从事政治经济学、国民经济学、人口、资源与环境经济学、企业管理、社会保障研究的能力；减少初试中可能存在的偶然性，将真正有培养潜力的学生选拔出来。复试分为笔试和口试两部分。内容涉及专业课、专业基础知识和英语，六个专业的英语复试一律采取口试方式，专业课和专业基础知识的复试分笔试和口试两部分。

1． 政治经济学专业
    笔试科目为“政治经济学”。主要检查考生对政治经济学知识的掌握程度。内容涉及：政治经济学学科问题；商品经济理论；经济制度理论；经济运行理论；经济发展理论。参考书目：吴树青《政治经济学》，高等教育出版社，2002年第1版。政治经济学专业口试的内容除上述政治经济学专业知识外，将涉及对相关专业基础知识和学术问题的测试，主要检查考生的综合素质。

2． 国民经济学专业
    笔试科目为“国民经济学”。主要检查考生对国民经济学知识的掌握程度。内容涉及：社会主义市场经济；国民经济政策目标及宏观调节；财政收支与财税调节；货币、信用及金融调节；对外经济及其控制与调节。参考书目：钱伯海著《经济学新论》（简要本Ι）一书目录及相关章节，中国经济出版社，2001年7月第1版。国民经济学专业口试的内容除上述国民经济学专业知识外，将涉及对相关专业基础知识和学术问题的测试，主要检查考生的综合素质。

3． 区域经济学专业
    笔试科目为“区域经济学”。主要检查考生对区域经济学知识的掌握程度。内容涉及：经济区划；区域产业布局的理论基础；区域产业组织理论；区域经济发展理论与发展模式；区域经济协调发展理论；区域产业结构优化；区域经济发展与人口、土地资源开发和城市化等。参考书目：孙九文等著《区域经济学教程》，中国人民大学出版社，2002版。区域经济学专业口试的内容除上述区域经济学专业知识外，将涉及对相关专业基础知识和学术问题的测试，主要检查考生的综合素质。
 4．人口、资源与环境经济学

     笔试科目为“人口、资源与环境经济学”。主要检查考生对人口、资源与环境经济学知识的掌握程度。内容涉及：人口经济学问题；资源经济学问题；环境经济学问题；人口、资源与环境协调发展问题等。参考书目：卢昌崇、高良谋著《当代西方劳动经济学》，东北财经大学出版社，1997年9月版；汤姆·惕藤伯格著《环境经济学与政策》，上海财经大学出版社，2003年8月版。人口、资源与环境经济学专业口试的内容除上述人口、资源与环境经济学专业知识外，将涉及对相关专业基础知识和学术问题的测试，主要检查考生的综合素质。

5． 企业管理专业
     笔试科目为“企业管理学”。主要检查考生对企业管理学知识的掌握程度。内容涉及：企业管理学的一般概况；激励问题；群体行为基础；工作团队；企业管理制度；企业组织结构理论；企业人力资源政策与实践等。参考书目：罗宾斯著《管理学》，中国人民大学出版社，1997年版；周三多著《管理学》，中国高等教育出版社，2002年版。企业管理专业口试的内容除上述企业管理学知识外，将涉及对相关专业基础知识和学术问题的测试，主要检查考生的综合素质。

6． 社会保障专业
    笔试科目为“社会保障学”。主要检查考生对社会学、社会保障学基本知识的掌握程度。社会保障学的内容涉及：社会保障的功能；新中国的社会保障；社会保险；养老保险；医疗保险；失业保险；社会救助与社会福利；社会保障基金；社会保障制度与立法。参考书目：董克用著《社会保障概论》，人大出版社，2004年版；郑功成著《社会保障学》，商务印书馆，2000年版；童星著《社会保障与管理》，南京大学出版社，2002年版。口试的内容除上述社会保障学知识外，将涉及对相关专业基础知识和学术问题的测试，主要检查考生的综合素质。
