陕西师范大学
硕士研究生英语学位课程改革设置方案

根据《中华人民共和国学位条例暂行实施办法》中的有关规定，英语是博士、硕士研究生必修的学位课程之一。经过多年的摸索和发展，我校研究生英语教学逐步形成了一套自己的教学和测试体系。但是，随着国际合作与交流的加强，时代和社会对高级人才的英语水平提出了更高的要求。为了顺应这一新的发展趋势，进一步改革和完善我校的研究生英语教学，形成具有我校优势和特色的研究生英语教学体系，特制定本课程改革设置方案。
一．课程改革设置的目标
   （一） 按照全球化和国际化的教育理念，突出对研究生听说能力的培养，进一步提高研究生的读、写、译的水平，使研究生生能够借助英语开展有效的学术研究与国际交流，从而促进本专业的学习和学术交流。 
   （二）建立“陕西师范大学研究生英语网络自主学习平台”。在网络环境下进行教学和学习，可以突破了课堂教学和学习在时间和地域上的限制，使研究生英语教学和学习逐步朝着个性化、自主性学习的方向发展。
   （三）建立“课堂教学与网络自主学习”相结合的教学体系。课堂教学主要采用“讨论答疑”的教学模式，以适应研究生阶段讨论式的学习方法。
二．实施分级教学
随着我校研究生规模的不断扩大，研究生的英语水平参差不齐的问题日益突出，有些水平较高，有些基础相对较弱。因此，研究生英语的课程设置必须充分考虑这一实际情况，根据研究生的实际英语水平和入学成绩实行“分级教学”，让不同层次的班级选择不同的教学内容，满足不同层次的研究生对英语学习的具体需求，更有助于培养和提高研究生的英语实际水平。
（一）分级教学类型
根据研究生的英语实际水平及能力，将他们编入不同层次、不同要求的 “提高班”、“正常班”、“强化班”等教学班进行学习。
1．提高班：免试推荐生、入学英语考试成绩在65分以上（含65分）的研究生归入“提高班”。 
2．正常班：单独考试录取生、入学英语考试成绩在65分以下（不含65分）的研究生归入“正常班”。
3．强化班：通过第一学期英语学位课程考试的免修生和提高班的研究生（参见第四、六条），如有出国考试、考博等意愿，可参加第二学期开办的“强化班”。 
（二）课程内容和学时

提高班和强化班的学习时间为半年，正常班的学习时间为一年。
1．提高班
（1）课程内容：口语+ 电影视听+英语听说（综合英语为自学课程） 
（2）学时：三门课程均在第一学期开设。其中，口语每周2个学时；电影视听和英语听说由研究生按照要求在网络自主学习平台上完成（参见第三条）。
2．正常班
（1）课程内容：综合英语+英语听说+ 电影视听
（2）学时：三门课程均开设一个学年。其中，综合英语每周4个学时；英语听说和电影视听由研究生生按照要求在网络自主学习平台上完成（参见第三条）。
3．强化班
（1）课程内容：托福、雅思、GRE等出国考试强化教程
（2）学时：在第一、二学期开设，每周4个学时。（根据自愿原则及实际情况，选课的研究生达到一定的人数即可开班。）
三． 网络自主学习平台

随着科技的迅速发展和信息化时代的到来，多媒体网络已成为英语教学的必要手段，并且在教学领域发挥着越来越重要的作用。多媒体网络以其形象化、立体化的表达方式，真实、丰富的语言环境，构建了无限开放的教学和学习空间。“陕西师范大学研究生英语网络自主学习平台”是一个集自主学习、教学、测试、作业、辅导和管理于一体的网络平台。根据我校研究生英语分级教学的要求，除提高班的口语和正常班的综合英语以及强化班的某些课程外，所有课程的学习均要求研究生在英语网络自主学习平台上完成。
（一）提高班
（1）电影视听 ：16部指定的英文电影。
（2）英语听说 ：32个学时的对指定听力教材的学习。
（3）综合英语： 自主学习，学时不限。
（二）正常班

（1）英语听说 ：每学期32个学时的对指定听力教材的学习。
（1）电影视听 ：每学期4部指定的英文电影。
（3）综合英语： 为老师组织的课堂讨论和答疑进行课前自主学习，学时不限。
（三）强化班：
学生可在网络自主学习平台上完成老师安排的学习任务。
注：该网络自主学习平台的学习资源也可供博士生、4+2英语班的学生以及教育硕士生使用。
四．免修条件
符合下列条件之一且入学考试英语成绩65分以上（含65分）的研究生可申请免修英语，但根据学位管理规定，免修不免考。
1．全国大学英语六级425分以上（3年内有效）；           
2．本科或硕士学习阶段为英语专业，现攻读非英语专业的更高学位； 
3．入学前在国外学习并获得学位，现攻读更高学位；  
4．TOEFL成绩550分及以上（3年内有效）；
5. 雅思成绩在6.0分及以上（2年内有效）；
6. GRE成绩1600分及以上（5年内有效）；                     
7. GMAT成绩600分及以上（5年内有效）。                      
符合免修条件的同学必须出示相应成绩证明原件，成绩取得的时间以证书填发时间为准。研究生入学后取得的托福、雅思、六级考试等考试的成绩不再作为免修参考条件。
五．教材选用
（一）提高班：选用21世纪研究生英语系列教材《综合教程》和《听说教程》第一、二册（西安交通大学出版社出版）。
（二）正常班：选用21世纪研究生英语系列教材《综合教程》和《听说教程》第一、二册（西安交通大学出版社出版）。
（三）强化班：教材由开课教师自选自定。
六．考核办法
根据研究生部和省学位办的考试安排，有2次英语学位课程考试：第一次是第一学期期末由研究生部组织的校内英语学位课程考试；第二次是每年6月中旬的全省研究生英语质量检测考试。
（一）对研究生参加考试的要求
1. 免修生：必须参加第一学期期末的英语学位课程考试，通过即可获得学分；如果未通过考试，则必须参加第二学期的省考。
2. 提高班的研究生：必须参加第一学期期末的英语学位课程考试，通过即可获得学
分；如果未通过考试，则必须参加第二学期的省考。
3. 正常班的研究生：必须参加第一学期期末的课程考试和第二学期期末的省考。
（二）补考规定
第一学期期末的课程考试60分以下的无需补考：第一学期期末的课程考试成绩和第二学期的省考成绩合成学位英语成绩后60分以下的为不及格，第二学年的第一学期开学后补考。补考不及格者按有关研究生管理办法处理，重修一年，随下一级研究生重考，仍不及格者按研究生学籍管理细则实施处理。
七．成绩记载

（一） 免修生： 如果通过第一学期期末的英语学位课程考试，成绩按照校考成绩记载。
（二） 提高班的研究生：如果通过第一学期期末的英语学位课程考试，成绩按照校考成绩记载。
（三） 正常班的研究生以及未能通过第一学期期末的英语学位课程考试的免修生和提高班的研究生：英语成绩按照省学位办的文件要求，将第一学期的校考成绩与第二学期的省考成绩按一定的比例折算后相加记载为英语学位课成绩。其中，国家统招生及推荐免试生的校考成绩与省考成绩各占50%；单独考试录取生的校考成绩占60%，省考成绩占40%；音乐、美术等艺术类及体育类研究生的校考成绩占70%，省考成绩占30%。
八．本方案2009 年 9 月开始执行，最终解释权属研究生部。
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