陕西师范大学

研究生国家助学贷款实施办法

根据《陕西师范大学国家助学贷款实施细则》，为帮助我校经济困难研究生通过获得助学贷款顺利完成学业，特制定本办法。
一、贷款种类、时间、金额的限定
我校采用的国家助学贷款方式为信用（无担保）助学贷款，不办理一般商业性贷款。欲申请一般商业性贷款的研究生可直接到有关银行申请办理。

我校办理研究生国家助学贷款时间为每年的9月—11月，每名研究生每年贷款累计最高限额为6000元（自筹经费研究生可以贷学费与生活费；非定向研究生、定向、委培研究生暂不办理国家助学贷款），在贷款资格审核上优先考虑特困自筹经费研究生。

二、贷款方式
国家助学贷款是研究生以个人信誉为保证，经介绍人和见证人推荐的贷款，贷款实行一次申请、一次授信、分期发放的管理方式。国家助学贷款用途分为学费贷款和生活费贷款。生活费贷款金额最高不超过每月150元，每年按10个月计算；学费贷款金额每年最高不超过4500元。

三、申请助学贷款条件
我校全日制在校研究生，确有经济困难者以个人信用担保并由介绍人和见证人推荐可申请助学贷款。

（一）家庭经济困难，在校期间所能获得的收入不足以支付完成研究生所需基本费用（包括学费、基本生活费）；

（二）出具有效居民身份证件和研究生证；

（三）经见证人（同班同学、本校教师共两人）推荐，见证人负责对借款人身份提供证明；

（四）学习成绩达到我校学籍管理规定的合格要求，学习认真、品德优良、身体健康，能正常完成学业；

（五） 遵纪守法，无违法违纪行为；

（六）诚实守信；

（七）经办银行规定的其他条件。

四、贷款的申办程序
（一）每年9月30日前由研究生本人向所在院(系)提出贷款书面申请，持书面申请及县级以上民政部门出具的家庭经济情况证明到院(系)主管研究生的秘书处进行登记。

（二）院(系)审核后，将符合申贷条件的研究生名单报研究生培养管理办公室。

（三）院(系)统一领取《助学贷款申请审批表》和其他相关表格，并组织符合申贷条件的研究生填写。

（四）院（系）审核研究生贷款申请书及相关表格无误后，造册送校研究生培养管理办公室，再由研究生培养管理办公室报送校学生贷款管理办公室，由学生贷款管理办公室送交银行申办。

（五） 校学生贷款管理办公室将银行同意受理的研究生名单通知研究生培养管理办公室，发放《贷款合同》，由院（系）统一组织学生办理贷款合同和贷款凭证等手续。注：学生需填写的银行表格有：申请审批表（一式两份）、借款合同（一式三份）、贷款诚信承诺书（一式两份）
（六）经办银行根据学生申请，具体确定每笔贷款的金额与期限。

（七）经办银行将回单发放至学生贷款管理办公室，由院(系)领取并确认贷款是否发放到本人生活费及学校学费帐户。

（八）借款学生应及时了解国家助学贷款政策及学校各项通知，注意每年通知填写借据的时间。

（九）毕业生办理离校手续时，由院(系)统一组织填写还款确认书和见证人登记表，审核无误后交研究生处培养办公室，统一交学校贷款管理办公室备案。

（十）借款研究生离校后应及时向学校贷款管理办公室和经办银行通报本人的工作单位及联系方式的变更情况。

5、 （十一）借款研究生因本人原因需终止贷款发放的应及时向院(系)提出书面申请，由院(系)递交到研究生处培养管理办公室，再统一递到学校贷款管理办公室，经贷款管理办公室同意后通知银行停止发放。

（1） 五、申请信用助学贷款材料准备及填写注意事项：
（一）研究生需填写提供的材料：

1.国家信用助学贷款申请审批表（一式两份）；

2.贷款申请书、本人有效身份证、研究生证原件及复印件（一式两份）；

3.研究生学习、品行说明书（一式一份）；

4.家庭经济情况证明（县级以上民政部门出具）；

5.见证人身份证、工作证复印件（一式两份）；

6.学生本人二寸照片三张。

（2） 注：所有复印件均使用A4纸

（3） （二）填写材料注意事项：

1.所有材料填写均需真实可靠无误（填写使用蓝黑钢笔或签字笔）；

2.国家信用助学贷款申请审批表中见证人为院（系）主管研究生的秘书或本院的教师；

3.《研究生学习、品行说明书》需院（系）主管学生的总支副书记（副院长）签字，院（系）盖章；

4.所有表格填写不得涂改、刮擦；如有不确切内容时，暂用铅笔填写，填写的表格不得复印。

学生填写贷款申请表和签署借款合同必须掌握的信息：1.父亲和母亲的身份证号码、工作单位名称、单位地址、职业、邮编、联系电话；2.本人原家庭地址、邮编、电话；3.已婚人员（配偶姓名、身份证号码、工作单位、职业、月收入）；4.一名与申请人关系密切、有独立家庭的其他亲属的身份证号码、工作单位名称、职业、单位地址和联系电话、家庭地址、电话。

注：学生在申请助学贷款时要如实提供相关信息，一经发现信息有假，银行方面有权一票否决，取消该生的贷款申请资格。

六、贷款的发放

（一）对我校学生发放的国家助学信用 (无担保) 贷款，是以在校大学生个人信誉为保证，经介绍人和见证人推荐，由中国银行发放的人民币贷款。

（二）介绍人为院（系）副书记或主管研究生的副院长。

（三）见证人为院（系）主管研究生的秘书。

（四）介绍人应履行的职责：

1.向经办银行集中推荐借款研究生，并在助学贷款申请审批表、借款合同上签字、盖章；
2.审核、确认借款研究生所提供资料的真实性；

3.统一召集借款研究生办理填写助学贷款申请、借款合同、借款凭证等有关手续；

4.将借款研究生在校期间发生的休学、转学、出国留学或定居、退学、开除、伤残、死亡、失踪等情况及时通知经办银行，并协助经办银行采取相应的债权保护措施；

5.建立和管理借款研究生的居住地址和有效联系方式等有关信用档案资料；

6.在借款研究生未清偿贷款本息之前，有义务为经办银行留置借款研究生毕业证书同时为借款研究生提供就业所需证明。

（五）见证人应履行的职责：
1.协助介绍人、经办银行全面了解借款研究生的有关情况（主要是核实借款研究生在申请审批表上的所填内容）；

2.在助学贷款申请审批表、借款合同上签章；

3.在借款研究生未清偿贷款本息前，与其保持联系，并以书面形式及时向经办银行提供借款研究生毕业去向、工作单位及居住地址、联系电话等情况；

4.督促借款研究生履行按时还本付息；

5.协助经办银行对借款研究生未按时清偿的贷款本息进行催收。

（六） 对我校的在读研究生的国家助学信用（无担保）贷款实行研究生一次申请，银行集中审批，按年（月）发放的贷款方式。

（七）所借款项中学费贷款由经办银行按学年直接划入我校财务处指定的帐户，基本生活费贷款由经办银行于每月10日前直接划入借款学生的活期存折帐户。基本生活费贷款1学年按10个月发放，每年2月和8月不发放。

七、其他说明

研究生国家助学贷款的归还、计息、变更与终止按照《陕西师范大学国家助学贷款实施细则》进行。
对于隐瞒真实情况申请国家助学贷款的申请人，将进入中国银行不良信用记录数据库，并向有关政府机构和企事业单位公开查询。

根据国家助学贷款政策的变更，我校研究生贷款工作的软管理也将发生相应的变化，特此说明。

本办法解释权在研究生处。
