陕西师范大学研究生会2013年春季纳新
选择研会，选择卓越。 
选择，是因为信赖，是因为期待，是因为憧憬。 
在这里，有着共同的情结、相聚的温暖、真切的关怀、一起走来的欢笑。

你会看到，你的成就，你的成长。

精彩，在于选择；共同的精彩，让我们从研会开始吧!

陕西师范大学研究生会现共有13个部门，分别介绍如下：

办公室：作为研究生会的中枢机构，负责处理会内日常事务，为各个部门的活动提供财务报销与后勤保障方面的服务，  是内部协调管理的核心与纽带。
学术部：博学笃志的文化大使。旨在促进研究生学术水准与文化素养的提高，主办的“曲江讲坛”、“研究生学术分论坛”等活动已经成为我校研究生学术精品栏目。
文艺部：生命在于敢想敢做！不管你有没有才艺，只要你有热情、有责任心、敢于打破常规——趁着年轻我们一起折腾吧！沸腾吧！年轻的心！

体育部：大学生活中跳跃的脉搏。想真正了解体育项目，外行变身内行，不再只做热闹的看客；想肌肉坚实线条优美，成为运动达人，不再只做宅男又宅女；想搞懂赛事组织编排，体验体育工作，不再怵传说中的专业；好的，就是这里！

你找对了！让体育部帮你实现这一切吧！
就业实践部：磨砺自己的同时为广大研究生打开一扇接触工作的窗口和展示自己的舞台。品牌活动：研究生志愿者协会；曲江讲台之名师面对面；各类研究生校内外实践活动。

编辑部：锦上添花的文字工作者，主要负责《立报》和《研究生学刊》两种刊物的编订，每学期各出版一期，涵盖与研究生相关的重要新闻、学术评论及学术论文、校园原创作品等方面的内容。

生活权益部:只要你有强烈的责任意识，踏实肯干的决心，生活权益部为你敞开温馨的大门；如果你想锻炼你的谈判技巧，想检验你的细心程度，生活权益部让你足不出户就能实现； 如果你idea多，热爱生活，想为师大的维权事业添砖加瓦，生活权益部欢迎你的到来！

外联调研中心：性格活泼的“外交官”。是对外联系的窗口，对内交流的纽带。旨在为研会构建校内外联系与交流的广阔平台，有力配合研究生会各项活动的开展。

外语学习中心：我们不问出身，只需要热爱英语的你。—I WANT YOU. Be there or be square. 

新闻宣传中心：是校园里的宣传大使。承担校研究生会的宣传工作、对外信息交流工作及各类活动的新闻采编工作。在这里你可以参与研究生会官方网站、微博的新闻发布与更新；在这里你可以参与研究生相关活动的宣传规划以及编印各类宣传品（横幅海报宣传册）。
翻译协会：文化交流的桥梁，翻译人才的据点，主要负责学校网站主页新闻与学术活动翻译，国际交流处网站翻译等。如果你对翻译颇有兴趣，如果你认为自己小有才能，如果你想锻炼自己，那就赶快加入我们吧。

社团部：负责管理研究生社团，协助社团开展相关活动，组织建立有特色的新社团，下属社团“龙的传人”公益社团、翻译协会、歌剧社、紫荆文学社等皆在火热纳新中。

博士工作部：学术交流活动的践行使者。立足于博士研究生的实际需求，举办校内“博士论坛”与校际“博士论坛”，加强各专业博士研究生的交流，丰富我校研究生的学术活动。

亲爱的同学们，只要你有激情，我们就为你敞开大门；只要你有想法，我们就为你提供展示自己的舞台！

不要再徘徊不要再犹豫了，我们将用热情的双臂欢迎你加入研会这个大家庭，一起去畅想美好的未来!
报名对象：全体在校硕士研究生、博士生

报名方式：将简历以邮件形式发送到邮箱yjsh@snnu.edu.cn （主题为“姓名+竞选部门”）。关注“陕西师范大学研究生会”新浪官方微博，可以获取最新的纳新通知哦！（如新生网络未接通，也可发送短信给长安校区负责人，格式同上，联系方式见下方；如携带简历直接参加面试也可。）

时间地点：报名截止3月27日12时，面试时间为3月27日7:30，地点为长安校区文津楼408，409教室。面试时请携带纸质简历两份。请关注研究生教育网研究生会或研究生会网站以及研究生会新浪微博的最新通知。

联系方式: 长安校区  张艺嘉  13072988231 
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翻过来还有哦


