关于2012级硕士研究生外语学习的通知

亲爱的同学：
你好！
祝贺你被录取为我校2012级硕士研究生，陕西师范大学热忱欢迎你的到来！
我校研究生英语的课程设置根据研究生的实际英语水平和入学成绩实行“分级教学”，满足研究生对外语学习的不同需求。
现将2012级硕士研究生英语课程学习安排如下：
硕士研究生入校后将根据研究生初试英语成绩参加分班考试，参加考试的研究生为初试英语成绩在55分（含55分）以上者和推荐免试生（专业学位研究生不在此列）。考试时间安排在9月7日（星期五）（具体安排9月1日后见陕西师范大学研究生教育网）。
根据初试英语考试成绩和入学后分级考试成绩，将英语学习作如下安排：
一、研究生英语免修及拓展班
入学分级考试成绩在75分以上者，成绩视为学位英语成绩，免修研究生英语课程。
英语免修的研究生可选择参加英语拓展学习，即托福、雅思以及日语二外的学习，通过期末测试后可获得相应的选修课学分。托福、雅思班是为了配合“国家建设高水平大学公派研究生项目”而开设的，详情见第七项。

二、研究生英语提高班
入学分级考试成绩在60分—74分者，参加英语提高班学习，若第一学期期末考试成绩在75分以上者，考试成绩视为学位英语成绩，不再参加第二学期的英语学习和考试。

三、研究生综合英语班
单独考试录取生、少数民族骨干计划硕士生和入学考试英语成绩在54分（含54分）以下的研究生按照学校安排参加英语学习，英语课程学习为两个学期，学位英语成绩由第一学期和第二学期期末考试成绩按照比例组成。

四、全日制专业学位研究生、农村教育硕士研究生英语学习为一个学期，使用专业学位研究生英语教材。
五、我校将在2012年10月—12月举办陕西师范大学研究生英语演讲比赛，经过初赛、复赛决出的选手将代表学校参加2013年4月举办的西北地区第三届研究生英语演讲邀请赛暨陕西省第九届研究生英语演讲比赛，所有工作安排都将在网上发布，请及时关注。
六、为满足研究生英语学习的需要设立了“陕西师范大学研究生英语网络自主学习平台”，这是一个集自主学习、教学、测试、作业、辅导和管理于一体的网络学习平台。研究生英语课程的听力口语等部分的学习均要求研究生在“英语网络自主学习平台”上完成。
七、关于国家建设高水平大学公派研究生项目：教育部、财政部从2007年开始实施“国家建设高水平大学公派研究生项目”，以资助优秀研究生到国外一流大学攻读博士学位或联合培养博士研究生。我校参加的是“国家建设高水平大学公派研究生项目”，该项目主要通过教育部/留学基金委现有与国外大学/科研机构合作项目渠道派出，同时也可利用各校现有国际交流/科研合作渠道派出。
目前，我校已有30多名研究生被录取为“国家建设高水平大学公派研究生项目”的留学人员，该项目每年安排两次或三次申请；有出国留学意向的研究生可提前做准备（外语水平以申请留学国度的学校要求为准），详细资料可进一步查询国家留学基金委网站国家公派研究生项目选派工作专栏（http://www.csc.edu.cn）。学校鼓励研究生积极申请国家公派留学项目，获得批准该项目后，学校有相关的优惠政策，具体文件请在陕西师范大学研究生教育网培养管理栏目的下载专区查阅《陕西师范大学实施“国家公派研究生项目”暂行办法》。
新生入学报到安排、英语分级考试名单及考场安排等工作将在学校研究生教育网上公布，请关注陕西师范大学研究生教育网（http://www.yjs.snnu.edu.cn/）。
                      研究生部培养管理科
                      2012年6月2日

