
陕西师范大学研究生冬季趣味体育运动会

比赛项目及比赛规则介绍

集体项目
一．项目名称：无敌风火轮
参赛方法：以学院为单位报名 每个单位限报一支队伍每支队伍10人（5男5女）
游戏规则：每个组在裁判处领取物品，有报纸、剪刀、胶带等，各队队员利用这些物品在15分钟内做成一个形状如同轮胎的大纸环并带到指定地点。然后全队成员进入纸环（纸环与地面垂直），在裁判统一的口令下，全队滚动纸环一同前进，最先到达目的地为优胜者。注（未在规定时间制成轮子取消此次比赛；赛道长度为20米，尽量把自己团队轮子做结实，中途大面积损坏者取消此次比赛）
胜负判断：用时最少者获胜
二．项目名称：勇往直前
参赛方法：以学院为单位报名 每个单位限报一支队伍每支队伍10人（5男5女）
游戏规则：排球需夹在参赛队员的膝盖以下脚踝以上，向前跳跃，行进途中不得借助手和其他工具，在到达目的地后，原路返回，和下一名队员击掌后，下一名运动员方可出发，直到最后一名队员回到出发地结束。最先达到目的地为优胜者。注（赛程30米；每队使用一球，队员出发的顺序各队自己安排；途中若出现掉球，滚球等现象需自己去捡；未到达指定地点返回者成绩无效）。
胜负判断：用时最少者获胜
三．项目名称：跳大绳
参赛方法：以学院为单位报名 每个单位限报一支队伍，每支队伍7人（男女不限）
游戏规则：每支队伍选出两人甩大绳，其余五名队员依次跳进甩动的大绳，裁判开始计数。每队只有一次机会，取前三名。注：在开始计数前，允许每支队伍有两次没等第五个人跳进来就中止的情况，第三次发生则取消该队比赛资格；在取名次时，如有有并列情况，通过加赛确定胜负。
胜负判断：按要求跳动次数多者获胜
四．项目名称：同心协力
参赛方法：以学院为单位报名，每个单位限报一直队伍，每支队伍15人，其中一人为队长（5男10女）
游戏规则：听到裁判入场口令后，双方队员进入场地，在己方河界线外依次站好（顺序自定），然后双手握住绳子进行调整，使中心红绳与场地中线处于同一垂直面内，绳子保持紧绷状态。听到预备后，双方保持禁止不动。裁判举在头上的两手快速放下，同时吹哨，比赛开始。当中心红线被拉到与某队胜负线在同一垂直面内，裁判宣布比赛结束，该队获胜，进入下一轮比赛，最后取前八名。注：比赛采用淘汰制；比赛场地有5条直线，间隔为1米，居中的为中线，内两线为胜负线，外两线为河界；裁判员宣读比赛结束后，双方不可立即松绳，以免造成对方队员受伤；拉拉队在比赛的过程中不可上场帮忙，一经发现立刻取消该队比赛资格。
胜负判断：当中心红线被拉到与某队胜负线在同一垂直面内，裁判宣布比赛结束，该队获胜，进入下一轮比赛，
个人项目
一．游戏名称：三分球大赛
参赛方法：以学院为单位每个学院限报2人（男生）
游戏规则：在篮球场三分线上设置5个投篮点（2个0度，两个45，一个90度）,参赛队员在每一投篮点有5次投篮机会（全程使用两球比赛，一个普通球一个花球）。每一点前四次拿普通球投篮，第五次为花球，每一次投篮完成后由同伴帮忙捡球，前四次每进一球得一分，最后花球进得2分。注：比赛设两轮，第一轮成绩排名前10的球员进入第二轮，第二轮出场顺序与第一轮的成绩相关，得分低者先出场，得分高者后出场；为节省参赛时间，两个场地同时进行，相同院系的两名同学会分到不同的两个场地进行比赛；在取名次时，如若两个场地得分相同，在必要的情况下，进行30秒3分投篮附加赛，进球多者排名靠前. 
注意事项：

1.队员投篮时不得踩到三分线或在线内投篮，否则进球无效。
2 .若打乱顺序，在四次普通球没投出之前投出花球，球进无效，投篮算5次机会中的一次。
胜负判断：5个点投篮完成后，总得分高者胜出                      

二． 游戏名称：篮球技巧挑战赛
参赛方法：以学院为单位,每个单位限报2人（男生）
游戏规则：1.开始：裁判员哨响，开始计时，球员从指定底线开始运球到指定篮筐完成上篮，如果上篮失败，必须自己抢下篮板后再投，直到投中为止。
2.运球过障碍：上篮成功后，拿同一球运球绕过四个桩到指定传球地点。
3.传球：到达传球地点后将手中球抛出穿过圆环，成功后进入下一个环节。如果没有成功，用地上余下的四个球来完成，只要某一球穿过就进入下一环节，如果所有的球传完还是没有穿过，也将进入下一个比赛环节。
4.三分投篮：传球完成后，队员到指定地点进行三分投篮，共有5球，投中一个即可进入下一环节，如果5球都没命中，也将进入下一个比赛环节。注：队员投篮时不得踩到三分线或在线内投篮，否则进球无效。
5.运球过障碍上篮：三分完成后到指定地点拿球，运球绕过四个桩后，直接上篮。如果参赛球员没有投球进框，必须自己抢下篮板后再投，直到投中为止。注：比赛设两轮，第一轮成绩排名前10的球员进入第二轮，第二轮出场顺序与第一轮的成绩相关，得分低者先出场，得分高者后出场；为节省参赛时间，两个场地同时进行，相同院系的两名同学会分到不同的两个场地进行比赛；在取名次时，如若两人用时相同，在必要的情况下，进行复赛，用时少者排名靠前。
胜负判断：比赛用时少者胜出
三．项目名称：迷你铁人三项
参赛方法：以学院为单位报名，每个单位限报2人（男生）
游戏规则：运动员站在相聚50米平行线的一端，听到裁判员开始口令后，先跳绳50次（可累计），接着跑50米，然后在平行线另一端做俯卧撑20个 后，沿原路返回，用时少的名次列前，依次排列，取前八名。注：跳绳和俯卧撑必须在规定的区域内进行，且未完成规定次数者不得进入下一个环节，违规者取消比赛资格。
胜负判断：用时最少者获胜
四．项目名称：踢毽子
参赛方法：以学院为单位报名，每个单位限报2-4人（女生）
游戏规则：参赛队员进入各自活动区域做好准备后向裁判示意，裁判哨响比赛开始。每人限时2分钟，中间可以停顿，以2分钟内踢得总次数为个人最后成绩，最终取前8名。注：毽子踢起的高度低于腰部不计次数；队员越出各自场地区域比赛终止； 踢毽时除手臂、手掌和手背外，其它部位接球均有效。
胜负判断：规定时间内所踢的个数多少
五．项目名称：保龄球
参赛方法：以学院为单位报名，每个单位限报2-4人（女生）
游戏规则：参赛选手站在离抛球线3米处的助跑线后，手拿一个实心球，听到裁判口令后，沿宽1.22米的跑道助跑，到抛球线处将球沿跑道滚动抛出，撞击对面10米处的呈三角状摆放的10个装满沙子的矿泉水瓶，每人两次机会，第一次每击倒一个瓶子得2分，第二次每击倒一个得1分，如果第一次将10个瓶子全部击倒，不用参加第二次。最后以得分数取前8名。注：在抛球过程中下肢超越标志线视为犯规，成绩无效；在排名次过程中如有成绩相同者，进行加赛，直至分出胜负。
胜负判断：两次抛球结束后总得分数多者获胜
六、项目名称：自行车比慢
参赛方法：以学院为单位报名，每单位限报2-6人（男女不限）
游戏规则：参赛选手自备自行车一辆，在起点线前准备，听到裁判口令后，双脚离地开始向前骑行，骑行时间30秒，按照30秒内选手骑行的距离长短决定胜负。骑行过程中，选手双脚不得接触地面，一旦接触地面，选手失去比赛资格。
胜负判断：30秒内自行车骑行距离短者获胜
