参赛项目规则与报名注意事项说明

一、参赛项目规则

（一）田径竞技项目执行国家体育总局最新审定的《田径竞赛规则》，包括男子组：100M、200M、400M、跳高、跳远、4X100M接力、4X400M接力；女子组：100M、200M、400M、跳远、4X100M接力；男女4X400M混合接力；教工多人接力（教工项目另行报名）共14个项目的比赛。
（二）环校越野跑每个单位男女各限报2人，需按照指定路线进行比赛（路线见附件5），分为男子组、女子组分别进行（路线一致），比赛过程中，选手不得自行改道或者超近道，不得使用任何交通工具辅助比赛（包括但不限于有轮滑功能的运动鞋），以跑完全程用时长短记录名次。
（三）趣味游戏项目
（1）袋鼠跳

参赛方法：以学院为单位报名，每个单位限报一队，3男3女。男、女交替接力完成。
道    具：30米直道，丝质编织袋。

比赛规则：男、女队员迎面站立相距30米，第一棒由男队员开始，将双腿装进丝质编织袋，双手拉住袋口，向前连续模仿袋鼠跳跃，当第一棒男队员完成30米的直道距离之后，将丝质编织袋脱下来，第二棒女队员将双腿装进丝质编织袋完成30米的直道距离，依此类推。直至最后一名队员完成比赛，完成比赛所用时间少的队，名次列前。

（2）一圈到底
参赛方法：以学院为单位报名，每个单位限报一队，每支队伍20人（男女不限），不足参赛人数不得参加。

道    具：每支队伍呼啦圈一个。

比赛规则：所有学员手拉手围成一圈，用呼啦圈穿过所有人的身体回到原位。在活动过程中，可以选择钻、跳、绕的方式穿过呼啦圈，但是，所有人相互拉着的手不能放开，也不能用手指去勾呼啦圈。计时，完成比赛所用时间少的队，名次列前。

（3）人椅

参赛方法：以学院为单位报名，每个单位限报一队，每支队伍15人（男女不限），不足参赛人数不得参加。

比赛规则：每个单位站立围成一个圈，要求后面的同学搂住前面同学的腰或者双手搭住前面同学的肩膀，后面同学的脚尖抵住前面同学的脚跟，当裁判发出：“坐下”的口令后，所有人的臀部坐到后面人的大腿上。每支队伍自行喊出：“同心协力、勇往直前“的口号，同迈步向前行走，在队伍不松垮的前提下，坚持时间最长者获胜。
（4）心心相印
参赛方法：教工项目，另行报名

比赛规则：50米距离，两人为一组，背夹一篮球，步调一致向前走，行进过程中篮球如掉地则须返回起点重新出发。最早抵达终点的一组获胜。

（5）夹乒乓球

参赛方法：教工项目，另行报名

比赛规则：比赛时间3分钟，相隔10米处各放一个小筐，一个小筐放有乒乓球20个，一个小筐为空，1人用筷子从有球的筐里向空的筐里夹球，在3分钟内夹球最多者胜。途中球如果掉到地上需要捡起球回到起点重新夹球。

二、团体总分计分规则及精神文明奖评奖标准

（一）团体总分计分规则

1、个人项目、集体项目及环校越野跑三个项目的总和为团体总分。集体项目包括：男子4X100M接力、女子4X100M接力、男子4X400M接力、男女混合4X400M接力、袋鼠跳、一圈到底、人椅；个人项目包括：男子100M、200M、400M、跳高、跳远、女子100M、200M、400M、跳远。
2、计分规则

个人项目，第一名计7分，第二名计5分，第三名计4分，第四名计3分，第五名计2分，第六名计1分；
集体项目，第一名计14分，第二名计10分，第三名计8分，第四名计6分，第五名计4分，第六名计2分；
环校越野跑，男女子组分别计算，第一名计12分，第二名计8分，第三名计6分，第四名计4分，第五名计3分，第六名计2分，其余选手凡在20分钟(男子)/30分钟（女子）内跑完全程者计1分。
3、截止运动会结束，团体总分前6名的单位评为团体总分优胜奖，颁发奖牌。

（二）精神文明奖评奖标准

1、各培养单位派出方阵代表队按指定时间指定地点参加开幕式预演及运动会开幕式、闭幕式，在参加运动会开幕式、闭幕式时行进整齐、口号响亮、统一服装，且有可以代表方阵所属团队的标识（包括院旗、院徽、队旗、队徽、标语等）。（计30分）
2、在运动会进行期间，各培养单位组织啦啦队在指定区域就座，就座期间为本代表队运动员加油助威。运动会结束后，各单位须保持指定区域卫生干净，不残留垃圾。（计20分）

3、各培养单位运动员在比赛过程中，遵守比赛规则，尊重且服从裁判判罚及相关工作人员、志愿者的安排，在指定时间、指定地点进行检录，按时参加比赛，不得无故不参加比赛，不得冒名顶替。（计30分）

4、各培养单位积极上报非运动员研究生志愿者参加本届运动会相关志愿服务工作（以每单位2人为基数，不足2人的适当扣分，人数多的适当加分），上报的志愿者能服从组委会安排，按照组委会相关要求完成工作任务，中途不离开工作岗位，保持中立态度，不暗中协助本单位运动员。（计20分）
精神文明奖评定，由大赛组委会办公室下设道德风尚评比组，对各单位精神文明情况进行评比。精神文明奖评定细则，将随大会《秩序册》一并下发。
三、其他注意事项与说明

（一）根据竞赛规程，田径项目每人限报二项，可兼报接力项目。田径项目除接力项目外，每单位限报两人。
（二）田径项目运动员可兼报环校越野赛和趣味游戏项目，如遇项目时间冲突则优先参加田径项目，趣味游戏可由本单位其他研究生临时替代。
（三）所有参加田径项目和环校越野跑的同学在检录时必须出示校医院的体检合格证明，田径运动员及环校越野跑运动员的体检由各单位自行组织，没有体检合格证明的同学不得参加田径项目及环校越野跑。

（四）趣味游戏项目运动员可由其他本单位研究生临时替代参加比赛（奖品由实际参加比赛的选手领取），但各队总人数必须足够该项目要求方可进行比赛。田径项目及校园越野跑严禁替代运动员本人参赛，一经发现，取消本人参赛资格，撤销本人已获名次，并扣去相应单位的精神文明分数。
